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Κοινοποίηση:
1. Βουλευτή κ. Κουπελόγλου Συμεών
    Βουλή των Ελλήνων
   (με τα συνημμένα)
2. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών
3. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Θέμα: «Ανησυχητική αύξηση του προβλήματος της έλλειψης νερού στον Δήμο Κασσάνδρας»
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 6163/31-07-2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, διαβιβάζουμε για ενημέρωση το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
89296/23-08-2024 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης με το συνημμένο 
του και επιπλέον σας γνωρίζουμε ότι η αρμόδια υπηρεσία, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 57736/05-08-2024 
έγγραφο, έχει ζητήσει στοιχεία και από το  Δήμο Κασσάνδρας τα οποία όταν περιέλθουν θα 
αποσταλούν με συμπληρωματική απάντηση. Επιπρόσθετα σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Οι πρωτοβάθμιοι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της 
αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, που εκδίδεται ύστερα από 
πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων 
που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τους Κ.Α.Π. έτους 2024 έχει προγραμματιστεί να κατανεμηθεί στον Δήμο 
Κασσάνδρας ποσό ύψους 261.360,00€ για κάλυψη επενδυτικών δαπανών, ενώ ίδιο ποσό αποδόθηκε 
και κατά το προηγούμενο έτος.

Η περαιτέρω διαχείριση των πόρων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο 
νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επίσης, στο πλαίσιο του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΤΠΑ) του Υπουργείου 
Εσωτερικών 2021_2025, στον άξονα 2.6 «Παροχή πόσιμου νερού και διαχείριση υδάτων», εκδόθηκε 
η Πρόσκληση Α/Α ΟΠΣ 7891 (Α.Δ.Α.: ΨΧΟΣ46ΜΤΛ6-022) και τίτλο «ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΟΤΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ 
ΛΕΙΨΥΔΡΙΑΣ ΙΙ». 



Ειδικότερα με την παρούσα πρόσκληση χρηματοδοτούνται αποκλειστικά οι δράσεις: α) 
Ανόρυξη και αξιοποίηση νέων ή αναβάθμιση υφιστάμενων υδρευτικών γεωτρήσεων, β) Υπηρεσία 
παροχής αφαλατωμένου νερού μέσω ενοικίασης συστημάτων αφαλάτωσης και, γ) Υδρομαστεύσεις. 
Ο Δήμος Κασσάνδρας είναι δυνητικός δικαιούχος.

Επιπλέον, το Υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος με 
την ονομασία «Αντώνης Τρίτσης», είχε εκδώσει την υπ’ αριθμ. πρωτ. 14573/24-07-2020 Πρόσκληση 
ΑΤ01 με τίτλο «Υποδομές Ύδρευσης» (Α.Δ.Α.: ΨΓ3Ε46ΜΤΛ6-ΥΡ2). Ο Δήμος Κασσάνδρας έχει 
υποβάλλει την πρόταση με τίτλο «Αντικατάσταση δικτύων ύδρευσης από αμίαντο και ενεργειακή 
αναβάθμιση αντλιοστασίων Δήμου Κασσάνδρας» προϋπολογισμού 19.788.630,00€. Το Υπουργείο 
Εσωτερικών εξετάζει την ένταξη της πρότασης σε κάποιο χρηματοδοτικό εργαλείο.

Κατά τα λοιπά, σας γνωρίζουμε ότι αρμόδια να ενημερώσουν τη Βουλή των Ελλήνων είναι τα 
Υπουργεία Υποδομών & Μεταφορών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας, στα οποία κοινοποιείται το 
παρόν. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ

Συνημμένα:
Τρεις (3) σελίδες

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα  Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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